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Введение

В 2019 году группа экспертов, созданная при участии Фонда Тимченко, сформулировала
основные подходы и проект структуры «Индекса детского благополучия» в России на основе
международного опыта и практики ЮНИСЕФ. Затем в 2020 – 2021 году Центр полевых
исследований РАНХиГС при поддержке Фонда Тимченко и Агентства стратегических инициатив
подготовил и провел пилотное исследование детского благополучия в пяти регионах России:
Республика Башкортостан, Тамбовская область, Ленинградская область, Ульяновская область,
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра. В рамках которого реализовал первый этап
проекта по разработке показателей Индекса Детского Благополучия для России. В каждом
регионе детям и взрослым было предложено заполнить онлайн-анкеты. Исследование
охватило почти 25 тысяч детей и более 28 тысяч взрослых. Это позволило построить
прототип Индекса Детского Благополучия для указанных регионов. Индекс рассчитывается по
18 показателям, объединённых в 6 доменов: Образование, Здоровье, Материальное
положение, Безопасность, Социальные отношения, Самореализация. Вопросы, фиксирующие
значения показателей, выработаны на основании экспертных оценок и опыта разработки других
Индексов, в том числе индекса детского благополучия ЮНИСЭФ. Кроме того, было проведено
сравнение полученных данных с релевантными статистическими показателями, публикуемыми
Росстатом.

На сегодняшний день полные и актуальные данные о том, как живут дети в России, не всегда
доступны. По ряду важных параметров официальная статистика не ведется (например, по буллингу
или субъективному благополучию ребенка). Одним из путей к лучшему пониманию российских
детей является разработка и внедрение индекса детского благополучия.

Индекс детского благополучия – это система показателей для оценки качества жизни
детей. Эти показатели включают как официальную статистику, так и результаты опросов детей
и родителей. Важно подчеркнуть, что индекс детского благополучия – это форма наблюдения
за происходящим, а не показатель для контроля регионов.

В 2022 году работа над созданием Индекса была продолжена. В сбор данных были
привлечены еще 3 региона: Алтайский край, Республика Карелия и Калининградская область. 
Общее количество регионов участников – 8. 

1 июня этого года был завершен очередной этап сбора данных в регионах.
Исследовательская команда рада представить Вашему вниманию промежуточный отчет по
данным, полученным в ходе проведения исследования в Алтайском крае.

          В данном отчете содержится информация только о данных опроса детей в Алтайском крае.
Цель отчета – дать читателям и нашим региональным партнерам полную картину

данных, из которой они самостоятельно могут выбрать наиболее интересующие их темы, домены и
вопросы.

Процедура проведения исследования: онлайн-опрос детей (10-17 лет) и их родителей по
анкете, которая была скорректирована в 2022 году по результатам опроса прошлого года.

Общее количество детей, принявших участие в опросе - 132 984 человека. В том числе в
Алтайском крае - 35 549 человек.

Общее количество родителей, принявших участие в опросе - 115 115 человек. В том числе в
Алтайском крае - 27 165 человек.

          Сроки проведения: апрель-май  2022 года.
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•
•
•
•
•
•

 - Дети, которые НЕ посещают дополнительные внешкольные занятия (выбрали вариант ответа «Не 
посещаю никаких дополнительных занятий» на вопрос о наличии доп. занятий);

- Дети, предположительно жертвы буллинга (на вопрос 17 и/или 18 ребенок дал хотя бы один
утвердительный ответ о наличии негативного поведения в свой адрес в школе);

- Дети, которые не доверяют взрослым (на вопрос 21 о наличии хотя бы одного взрослого,
которому ребенок может доверять, дан отрицательный ответ);

Для удобства восприятия и анализа информации, полученной в ходе исследования, ответы на
вопросы анкеты сгруппированы и представлены в семи разделах отчета и в  Приложении к отчету.

В разделе 1 указаны объем и структура групп подростков, относительно которых
рассматривается ситуация с детским благополучием в регионе: половозрастные группы, группы по
месту жительства, по типу семей, и 7 групп "сложных подростков", требующих дополнительного
внимания:

- Дети, которые ответили, что испытывали насилие со стороны взрослых (т.е. указали, что
взрослые «очень часто» повышают на них голос и/или «очень часто» или «часто» наказывают
физически); 

Эти группы были выделены на основании обсуждений данных прошлого года. Они
базируются только на ответах детей и не являются 100% отражением действительности – то,
что один ребенок воспримет как повышение голоса со стороны взрослого, для другого
может не являться значимым. Однако распространённость этих групп свидетельствует о
наличии каждой из этих уязвимых групп в общей массе детей. Соответственно, данные
группы – это наша попытка расширить возможности для анализа данных читателями отчета
и  региональными  партнерами.

В ряде таблиц данные опроса приведены со сравнением показателей рассматриваемого
региона с другими регионами, участвовавшими в опросе (например, см. таблицу «Структура по
полу» на стр.5). Для этого созданы столбцы с данными «Все регионы» и «Остальные регионы».
Столбец «Все регионы» показывает результат опроса по всем 8 регионам, включая
рассматриваемый. Столбец «Остальные регионы» иллюстрирует данные оставшихся 7 регионов, без 
учета результатов рассматриваемого региона. Сравнение этих цифр позволяет оценить наличие
отклонений по тем или иным значениям в регионе, по сравнению с обобщенными, средними
данными других территорий.

Материальное благополучие
Безопасность
Социальные отношения
Самореализация

3. Определить состояние детского благополучия в выделенных группах детей

Структура отчета и используемые обозначения

 - Дети, которые ответили, что имеют итоговые двойки по предметам;

 - Дети указавшие, что у них нет ни одного друга; 

 - Дети из семей с крайне низким материальным достатком.

          Цель исследования: определение состояния детского благополучия в регионе
          Задачи исследования:

1. Определить общий уровень детского благополучия в регионе
2. Определить уровень детского благополучия в следующих доменах:

Образование
Здоровье
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Илларионова Элина Олеговна, старший аналитик Благотворительного Фонда Елены и
Геннадия Тимченко, eillarionova@timchenkofoundation.org, 8-909-906-32-75

Ипатова Анна Алексеевна, старший научный сотрудник ИНСАП РАНХиГС при Президенте
Российской Федерации, к.к., ipatova_anna@mail.ru, 8-916-637-90-37

Данные индекса детского благополучия могут быть полезны широкому кругу
заинтересованных пользователей: специалистам, работающим с детьми (детские сады, школы,
органы опеки и попечительства, центры поддержки детей и семей, детские поликлиники и т.п.);
представителям региональной и федеральной власти (Минпросвещения, Минтруд, Минздрав,
советники Президента, Аппарат Правительства и т.п.); НКО и социальным инвесторам; самим
родителям и детям (в рамках инструментария «Индекса детского благополучия» разработан
механизм учёта мнения и интересов детей) а также, конечно, экспертному и научному сообществу в 
России и мире.

Далее, в каждом разделе для каждой группы (по возрасту, полу и т.д.) указано, сколько всего
опрошено детей, процент от всех подростков региона (ответивших на данный вопрос), доля
рассматриваемой группы в регионе в 2021 году, доля группы в остальных регионах (без учета
рассматриваемого региона) и доля группы среди всех опрошенных в 2022 году подростков. Если в
2021 году данная группа не определялась (вопрос не задавался) или в данном регионе опроса не
проводился – в таблице стоит "0,0". Таким образом, разделы отличаются между собой только
содержанием вопросов каждого домена (указаны в таблицах по горизонтали), а вертикальные
столбцы с группами – едины для всех вопросов.

Прежде, чем приступать к работе с данными по доменам, мы рекомендуем подробно
ознакомиться с данными из раздела 1 (так как именно эти данные положены в основу для
сравнения ответов внутри доменов) и разделом 8 (инструментарий исследования), чтобы понимать
весь возможный объем информации, заложенный в опрос.

          По вопросам и предложениям Вы можете обращаться к контактным лицам:



Индекс Детского Благополучия

6

1. 

Структура по полу (100% по столбцу):

2022 2022 2021 2022 2022

чел % % % %

Мужчины 15583 43,8 0,0 44,3 44,2
Женщины 19966 56,2 0,0 55,7 55,8

Структура по возрасту (100% по столбцу):

2022 2022 2021 2022 2022

чел % % % %

10-13 лет 16349 46,0 0,0 49,1 48,3
14-17 лет 19200 54,0 0,0 50,9 51,7

Структура проживания (100% по столбцу):

2022 2022 2021 2022 2022

чел % % % %

Живут в полной семье 24241 68,2 0,0 69,5 69,2
Живут в неполной семье 10761 30,3 0,0 28,9 29,2
Живут в приемной семье 468 1,3 0,0 1,3 1,3
Живут в детском учреждении 79 0,2 0,0 0,4 0,3

Структура по месту жительства (100% по столбцу):

2022 2022 2021 2022 2022

чел % % % %

Столица региона 9726 28,8 0,0 31,4 30,7
Другой город или пгт 9366 27,8 0,0 43,4 39,1
Сельский нас. пункт 14634 43,4 0,0 25,2 30,2

Алтайский край

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Структура опрошенных и значимые группы детей
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В остальных разделах отчета количественно описывается ситуация с детским благополучием в
приведенных в этом разделе социально-демографических группах и в группах, значимых для
исследования.

Остальные 
регионы

Все 
регионы
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1. 

Объём значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

2022 2022 2021 2022 2022

чел % % % %

Не посещают доп.занятий 10695 30,1 0,0 27,5 28,2
Получают итоговые двойки 1827 5,1 0,0 3,8 4,2
Жертвы буллинга 3650 10,3 0,0 10,0 10,1
Не доверяют никому из взрослых 2291 6,4 0,0 6,0 6,1
Одиноки, нет друзей 1897 5,3 0,0 5,1 5,1
Насилие со стороны взрослых 1566 4,4 0,0 3,9 4,0
Низкое мат.положение семьи 2401 6,8 0,0 5,0 5,5

Структура значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

% % % % %

Не посещают доп.занятий 31,6 28,9 27,5 30,6 31,0
Получают итоговые двойки 7,6 3,2 6,0 5,1 4,3
Жертвы буллинга 9,3 11,0 11,0 9,4 9,6
Не доверяют никому из взрослых 6,1 6,7 7,1 5,8 6,0
Одиноки, нет друзей 4,1 6,3 5,9 4,7 5,1
Насилие со стороны взрослых 4,1 4,6 5,7 3,9 3,5
Низкое мат.положение семьи 6,1 7,3 5,2 6,7 7,8

Структура значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

% % % % % %

Не посещают доп.занятий 29,9 30,2 28,2 34,5 29,1 17,7
Получают итоговые двойки 4,9 5,3 3,9 7,7 8,8 17,7
Жертвы буллинга 13,1 7,8 9,5 11,6 17,3 35,4
Не доверяют никому из взрослых 6,4 6,5 5,7 7,5 14,7 26,6
Одиноки, нет друзей 4,6 6,0 4,7 6,6 7,1 21,5
Насилие со стороны взрослых 3,8 4,9 3,6 5,8 9,0 29,1
Низкое мат.положение семьи 7,1 6,4 5,8 8,9 9,2 0,0

В приемной 
семье

Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье

Пол Место жительства

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
регионаЖенскийМужской

Возраст

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Структура опрошенных и значимые группы детей
(в %, 100% по столбцу)

В детском 
учреждении
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2. 

Вопрос анкеты:

Интересно ли на занятиях (в целом)?  (100% по столбцу):

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Никогда 1346 0,0 3,1 3,3
2 2967 0,0 7,1 7,4
3 11150 0,0 28,6 29,3
4 13502 0,0 39,4 39,0
Всегда 5499 0,0 18,9 18,0
Затрудняюсь ответить 1006 0,0 3,0 2,9

Интересно ли на занятиях (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % %

Никогда 4,5 3,2 4,7 3,3 3,0
2 8,4 8,4 11,0 8,3 6,3
3 31,3 31,5 34,8 31,6 29,0
4 37,6 38,5 35,6 38,0 40,5
Всегда 15,5 15,5 10,4 15,6 19,1
Затрудняюсь ответить 2,8 2,9 3,5 3,0 2,1

Интересно ли на занятиях (в группах)? (100% по столбцу)

% % % % % %

Никогда 3,0 4,5 3,4 4,6 5,1 15,6
2 6,6 9,8 7,5 10,3 7,5 7,8
3 28,4 34,1 30,2 34,3 27,3 28,1
4 40,9 35,7 39,7 34,5 37,2 15,6
Всегда 18,1 13,3 16,6 12,8 18,9 23,4
Затрудняюсь ответить 3,0 2,7 2,6 3,4 4,0 9,4

Остальные 
регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Все 
регионы

Алтайский край

2022

%

3,8
8,4

31,4
38,1
15,5
2,8

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Образование
(в %, 100% по столбцу)
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2. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Интересно ли на занятиях (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % % % %

Никогда 5,3 11,4 6,8 11,9 10,0 14,7 6,9
2 10,3 13,8 12,8 15,3 17,3 18,0 10,0
3 36,1 39,5 36,4 32,0 38,9 34,6 32,5
4 33,9 22,0 31,2 21,9 24,7 19,3 33,0
Всегда 11,0 8,8 9,4 14,4 5,8 10,0 15,2
Затрудняюсь ответить 3,3 4,5 3,3 4,6 3,3 3,3 2,4

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых
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2. 

Вопрос анкеты:

Нравится ли учиться в школе (в целом)?  (100% по столбцу):

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Совсем не нравится 1918 0,0 4,2 4,5
2 2969 0,0 7,0 7,3
3 9292 0,0 23,7 24,4
4 13706 0,0 38,7 38,7
Очень нравится 6952 0,0 24,6 23,2
Затрудняюсь ответить 633 0,0 1,8 1,8

Нравится ли учиться в школе (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % %

Совсем не нравится 6,0 5,0 6,8 4,9 4,3
2 8,0 8,7 10,6 8,1 6,8
3 26,8 25,7 28,5 25,8 24,7
4 38,6 38,6 36,5 38,6 40,9
Очень нравится 18,8 20,2 15,7 20,8 21,9
Затрудняюсь ответить 1,8 1,8 1,9 1,8 1,5

Нравится ли учиться в школе (в группах)? (100% по столбцу)

% % % % % %

Совсем не нравится 4,2 6,4 4,8 6,5 7,5 21,9
2 7,0 9,5 7,7 10,1 5,9 3,1
3 23,6 28,4 25,3 28,4 24,9 21,9
4 41,0 36,6 39,9 35,8 39,9 17,2
Очень нравится 22,4 17,2 20,8 16,8 19,6 26,6
Затрудняюсь ответить 1,8 1,8 1,5 2,3 2,2 9,4

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

26,2
38,6
19,6
1,8

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

2022

%

5,4
8,4
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2. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Нравится ли учиться в школе (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % % % %

Совсем не нравится 7,4 13,6 11,5 17,1 14,9 21,1 9,1
2 10,6 15,9 12,6 14,0 16,4 16,9 10,1
3 30,2 33,3 29,7 26,5 32,2 27,0 28,1
4 35,5 24,2 31,9 23,5 25,9 19,5 33,9
Очень нравится 14,3 10,6 12,6 16,7 8,4 13,4 17,4
Затрудняюсь ответить 1,9 2,4 1,7 2,3 2,2 2,0 1,3

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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2. 

Вопрос анкеты:

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в целом)?  (% по столбцу):

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Музыка, пение, театр 3512 0,0 10,7 10,5
Танцы 3515 0,0 9,9 9,9
Рисование, лепка 2696 0,0 7,8 7,8
Иностранные языки 2360 0,0 10,1 9,2
Спортивные занятия 11918 0,0 33,3 33,4
Дополнительные занятия по шк.предметам 5128 0,0 17,5 16,7
Программирование, робототехника 1062 0,0 4,5 4,1
Другие 1700 0,0 4,7 4,7
Занятия не посещаю 10695 0,0 27,5 28,2
Затрудняюсь ответить 1739 0,0 4,4 4,5

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % %

Музыка, пение, театр 6,5 12,5 10,2 10,3 9,6
Танцы 2,6 15,6 10,4 10,3 9,6
Рисование, лепка 3,0 11,2 8,4 8,5 6,5
Иностранные языки 5,0 7,9 9,9 9,0 3,0
Спортивные занятия 44,4 25,2 32,8 30,0 37,0
Дополнительные занятия по шк.предметам 11,1 17,1 16,9 15,0 13,0
Программирование, робототехника 5,1 1,3 3,6 3,3 2,3
Другие 5,0 4,6 5,7 4,5 4,3
Занятия не посещаю 31,8 28,9 27,6 30,6 31,0
Затрудняюсь ответить 5,2 4,7 4,3 4,0 5,4

2022

%

9,9
9,9
7,6
6,7

33,6
14,5
3,0
4,8

30,2
4,9

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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2. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % %

Музыка, пение, театр 10,5 9,4 10,2 9,2 11,9 15,6
Танцы 11,3 8,7 10,5 8,6 10,6 14,1
Рисование, лепка 9,2 6,2 7,9 7,0 7,9 12,5
Иностранные языки 7,2 6,2 7,2 5,6 4,0 12,5
Спортивные занятия 34,1 33,1 35,4 29,4 34,4 32,8
Дополнительные занятия по шк.предметам 6,6 21,1 14,5 14,5 13,0 17,2
Программирование, робототехника 3,1 2,9 3,1 2,7 2,6 9,4
Другие 5,7 4,0 4,9 4,6 3,5 3,1
Занятия не посещаю 30,0 30,3 28,2 34,6 30,0 21,9
Затрудняюсь ответить 4,6 5,2 4,5 5,6 6,6 7,8

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % % %

Музыка, пение, театр 0,0 7,1 14,0 10,4 11,8 13,8 11,9
Танцы 0,0 4,7 11,0 9,2 9,2 10,6 9,9
Рисование, лепка 0,0 4,6 9,6 7,9 9,2 9,5 9,0
Иностранные языки 0,0 2,0 7,3 6,0 6,7 7,9 5,0
Спортивные занятия 0,0 29,2 27,8 29,0 22,3 28,5 30,3
Доп.занятия по шк.предметам 0,0 7,9 12,8 12,2 15,8 15,6 12,1
Програм-е, робототехника 0,0 2,5 3,5 2,6 2,8 3,7 3,1
Другие 0,0 4,4 5,8 4,8 4,8 4,7 3,8
Занятия не посещаю 100,0 43,1 32,1 34,4 38,5 32,3 34,2
Затрудняюсь ответить 0,0 6,7 4,9 6,0 4,6 5,3 4,5

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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2. 

Вопрос анкеты:

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в целом)?  (% по столбцу):

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Музыка, пение, театр 4651 0,0 13,1 13,1
Танцы 5223 0,0 14,6 14,7
Рисование, лепка 4469 0,0 12,7 12,7
Иностранные языки 4085 0,0 13,6 13,0
Спортивные занятия 9648 0,0 27,2 27,2
Дополнительные занятия по шк.предметам 3519 0,0 11,5 11,0
Программирование, робототехника 4469 0,0 13,2 13,0
Другие 1063 0,0 2,8 2,9
Занятия не посещаю 8012 0,0 21,8 22,0
Затрудняюсь ответить 2695 0,0 7,9 7,8

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % %

Музыка, пение, театр 6,4 18,3 13,8 13,3 12,7
Танцы 3,0 23,9 14,8 13,6 15,8
Рисование, лепка 5,8 17,9 12,9 11,4 13,1
Иностранные языки 7,1 15,0 12,9 11,4 10,9
Спортивные занятия 32,1 23,4 27,8 26,5 27,3
Дополнительные занятия по шк.предметам 7,4 11,8 10,5 10,0 9,6
Программирование, робототехника 20,4 6,5 11,5 11,6 14,3
Другие 3,2 2,8 3,7 3,2 2,4
Занятия не посещаю 27,3 18,9 23,6 24,2 20,4
Затрудняюсь ответить 8,7 6,7 7,0 7,1 8,0

9,9
12,6
3,0

22,6
7,6

2022

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

%

13,1
14,7
12,6
11,5
27,2
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2. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % %

Музыка, пение, театр 10,8 15,1 12,8 13,6 15,0 23,4
Танцы 12,7 16,4 14,5 15,1 15,9 25,0
Рисование, лепка 14,2 11,2 12,3 13,2 13,0 10,9
Иностранные языки 9,3 13,4 11,5 11,8 9,0 6,3
Спортивные занятия 27,5 27,0 27,4 26,6 30,2 28,1
Дополнительные занятия по шк.предметам 6,1 13,2 9,9 10,0 9,7 12,5
Программирование, робототехника 13,6 11,8 13,0 11,7 11,5 12,5
Другие 3,8 2,3 3,0 3,1 2,9 1,6
Занятия не посещаю 22,4 22,8 22,4 23,0 22,2 29,7
Затрудняюсь ответить 7,3 7,8 7,4 8,0 8,6 3,1

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % % %

Музыка, пение, театр 10,6 9,7 18,1 15,6 20,5 18,3 17,8
Танцы 11,5 8,4 18,0 15,0 16,2 17,2 18,8
Рисование, лепка 13,5 9,4 16,0 12,1 17,7 14,8 15,2
Иностранные языки 8,7 4,9 12,4 10,2 16,8 12,8 13,0
Спортивные занятия 23,8 29,4 28,6 27,4 23,8 29,8 27,0
Доп.занятия по шк.предметам 8,2 7,4 11,0 10,1 12,0 13,4 11,6
Програм-е, робототехника 11,7 9,9 14,5 9,4 12,9 11,5 15,1
Другие 2,6 3,6 4,6 3,5 4,0 4,1 2,8
Занятия не посещаю 33,1 30,3 19,4 27,8 23,7 24,2 17,6
Затрудняюсь ответить 5,8 7,7 5,5 5,4 6,9 6,3 6,9

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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2. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Все пятерки 2712 0,0 9,6 9,1
Только пятерки и четверки 14195 0,0 42,8 42,0
Есть тройки 15848 0,0 41,0 42,0
Встречаются двойки, приходится исправлять 1827 0,0 3,8 4,2
Затрудняюсь ответить 888 0,0 2,9 2,8

% % % % %

Все пятерки 5,1 9,7 7,1 8,0 8,0
Только пятерки и четверки 32,5 45,9 39,6 41,4 40,6
Есть тройки 52,2 38,8 44,4 43,0 45,3
Встречаются двойки, приходится исправлять 7,6 3,2 6,0 5,1 4,3
Затрудняюсь ответить 2,7 2,4 2,8 2,6 1,8

% % % % % %

Все пятерки 7,7 7,6 8,5 5,8 3,1 18,8
Только пятерки и четверки 42,2 38,2 43,3 33,2 30,4 14,1
Есть тройки 42,4 46,6 42,2 50,0 54,8 34,4
Встречаются двойки, приходится исправлять 4,9 5,4 3,9 7,7 9,0 21,9
Затрудняюсь ответить 2,8 2,2 2,2 3,2 2,6 10,9

2022

%

7,6
40,0
44,7
5,2
2,5

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в целом)?  
(100% по столбцу):

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?  
(100% по столбцу):
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2. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % % %

Все пятерки 4,3 0,0 6,3 6,1 8,2 8,5 6,1
Только пятерки и четверки 33,1 0,0 32,8 28,5 34,7 28,3 34,4
Есть тройки 52,1 0,0 49,2 51,8 45,1 46,8 48,1
Встречаются двойки… 7,4 100,0 8,8 10,6 8,3 12,5 9,1
Затрудняюсь ответить 3,2 0,0 2,9 3,1 3,7 3,8 2,3

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?  
(100% по столбцу):

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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3. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Есть 3761 0,0 9,8 10,0
Нет 28126 0,0 80,4 80,1
Затрудняюсь ответить 3662 0,0 9,8 9,9

% % % % %

Есть 10,1 11,0 12,0 10,4 9,4
Нет 81,6 77,2 76,8 79,1 81,7
Затрудняюсь ответить 8,3 11,9 11,2 10,5 8,9

% % % % % %

Есть 10,6 10,5 9,7 12,5 10,7 17,7
Нет 80,0 78,4 81,0 74,9 79,9 63,3
Затрудняюсь ответить 9,4 11,1 9,3 12,6 9,4 19,0

% % % % % % %

Есть 11,7 12,6 18,8 15,8 17,9 21,8 16,1
Нет 76,6 74,9 67,5 70,3 67,6 63,2 73,5
Затрудняюсь ответить 11,7 12,5 13,6 13,9 14,4 15,0 10,4

2022

%

10,6
79,1
10,3

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Здоровье 
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в целом)?  
(100% по столбцу):
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3. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 16520 0,0 47,9 47,6
Нет 14985 0,0 40,6 41,0
Затрудняюсь ответить 4044 0,0 11,5 11,4

% % % % %

Да 55,4 39,5 49,5 45,4 45,6
Нет 33,1 49,2 40,5 44,0 42,3
Затрудняюсь ответить 11,5 11,3 9,9 10,6 12,1

% % % % % %

Да 48,4 44,8 48,4 42,2 43,8 49,4
Нет 41,6 42,6 40,5 45,7 45,5 39,2
Затрудняюсь ответить 10,0 12,6 11,1 12,1 10,7 11,4

% % % % % % %

Да 21,8 40,3 44,8 41,9 34,7 39,1 37,1
Нет 65,3 50,1 44,8 48,1 54,5 50,0 53,7
Затрудняюсь ответить 12,9 9,6 10,4 10,1 10,8 10,9 9,2

2022

%

46,5
42,2
11,4

ПроживаниеВозраст

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?  
(100% по столбцу):

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
регионаЖенскийМужской

Место жительстваПол

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?  
(100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?  
(100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в целом)?  
(100% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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3. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Свежие овощи 24967 0,0 75,3 74,0
Свежие фрукты 25699 0,0 77,6 76,2
Молочные, кисломолочные продукты 25113 0,0 73,7 72,9
Мясо, рыбу 27838 0,0 78,9 78,8
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 27146 0,0 75,8 75,9
Ничего из перечисленного 751 0,0 1,8 1,9
Затрудняюсь ответить 1490 0,0 3,7 3,9

% % % % %

Свежие овощи 69,1 71,1 69,5 70,6 71,6
Свежие фрукты 72,3 72,3 71,4 72,3 74,2
Молочные, кисломолочные продукты 70,0 71,1 71,2 72,4 70,6
Мясо, рыбу 79,9 77,1 78,3 78,8 79,5
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 73,1 78,9 76,2 76,6 77,8
Ничего из перечисленного 2,0 2,2 2,0 2,2 1,7
Затрудняюсь ответить 4,8 3,7 4,4 4,4 3,5

2022

%

70,2
72,3
70,6
78,3
76,4
2,1
4,2

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?  
(% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю (в целом)?  
(% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Свежие овощи 69,9 70,5 71,9 66,9 66,0 50,6
Свежие фрукты 74,0 70,9 73,9 68,8 70,5 57,0
Молочные, кисломолочные продукты 69,6 71,6 71,7 68,5 67,5 49,4
Мясо, рыбу 76,7 79,7 79,8 75,3 76,9 48,1
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 75,8 76,8 77,0 75,2 72,9 53,2
Ничего из перечисленного 2,2 2,0 1,7 2,8 3,4 15,2
Затрудняюсь ответить 4,0 4,3 3,8 5,0 5,1 7,6

% % % % % % %

Свежие овощи 64,6 57,0 64,7 55,4 55,1 51,9 57,5
Свежие фрукты 66,5 60,7 67,4 58,0 57,7 52,6 55,6
Молочные, кисломолочные прд. 66,7 59,9 67,1 54,3 61,3 56,6 66,2
Мясо, рыбу 75,5 69,2 69,5 60,7 64,4 58,8 69,6
Сладости (конфеты,  и т.п.) 74,1 68,5 71,9 60,8 66,3 62,1 72,4
Ничего из перечисленного 3,0 4,9 4,4 6,5 7,3 9,4 5,0
Затрудняюсь ответить 5,0 5,7 3,9 6,1 5,3 6,4 3,5

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?  
(% по столбцу):

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?  
(% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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3. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Ни разу не болел 3694 0,0 13,1 12,4
Один раз 9156 0,0 28,5 27,8
Два-четыре раза 15822 0,0 41,3 42,2
Пять и более раз 4078 0,0 8,8 9,5
Затрудняюсь ответить 2799 0,0 8,2 8,1

% % % % %

Ни разу не болел 13,4 8,0 11,5 11,3 8,8
Один раз 27,9 24,1 24,8 27,4 25,9
Два-четыре раза 41,0 47,3 43,8 43,2 46,6
Пять и более раз 9,6 12,9 11,5 10,7 11,6
Затрудняюсь ответить 8,1 7,7 8,4 7,5 7,0

2022

%

10,4

ЖенскийМужской

Место жительстваПол

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край

25,8
44,5
11,5
7,9

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
региона

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ) (в целом)?  
(100% по столбцу):
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Ни разу не болел 10,7 10,2 10,7 9,6 11,3 13,9
Один раз 26,0 25,6 26,6 23,8 28,6 20,3
Два-четыре раза 43,5 45,4 45,0 43,8 37,8 27,8
Пять и более раз 11,1 11,8 10,3 13,8 16,0 25,3
Затрудняюсь ответить 8,8 7,0 7,4 8,9 6,2 12,7

% % % % % % %

Ни разу не болел 10,6 11,7 10,1 12,0 11,4 11,0 9,2
Один раз 23,2 21,7 21,0 22,5 18,7 18,9 22,9
Два-четыре раза 44,2 39,4 42,3 38,0 40,6 37,6 46,0
Пять и более раз 13,4 18,8 18,0 18,8 19,8 24,0 16,8
Затрудняюсь ответить 8,6 8,4 8,6 8,6 9,5 8,5 5,1

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет

ПроживаниеВозраст

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Денег не хватает даже на еду 280 0,0 0,6 0,7
На еду денег хватает, но покупать одежду… 2121 0,0 4,4 4,8
Денег хватает на еду и одежду, но на … 12019 0,0 29,6 30,8
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 7951 0,0 23,9 23,5
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 2230 0,0 6,5 6,4
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 5322 0,0 18,3 17,4
Затрудняюсь ответить 5547 0,0 16,7 16,4

% % % % %

Денег не хватает даже на еду 1,0 0,6 0,7 0,6 0,8
На еду денег хватает, но покупать одежду… 5,1 6,6 4,5 6,0 7,0
Денег хватает на еду и одежду, но на … 32,7 34,8 29,3 33,4 38,0
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 23,1 21,8 24,2 23,7 21,0
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 7,1 5,7 7,5 6,6 5,5
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 15,2 14,9 18,6 15,9 11,5
Затрудняюсь ответить 15,8 15,5 15,2 13,7 16,2

15,0
15,6

Домен Материальное благополучие
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в целом)?  (100% по столбцу):

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):

2022

%

0,8
6,0

33,9
22,4
6,3
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4. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Денег не хватает даже на еду 0,7 0,9 0,6 1,2 3,4 0,0
На еду денег хватает, но покупать одежду… 6,5 5,6 5,2 7,7 5,8 0,0
Денег хватает на еду и одежду, но на … 35,1 32,9 31,6 39,0 31,4 0,0
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 20,9 23,7 22,7 21,8 23,7 0,0
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 5,5 6,9 7,2 4,3 5,1 0,0
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 15,3 14,7 17,2 10,2 14,3 0,0
Затрудняюсь ответить 16,0 15,4 15,5 15,9 16,2 0,0

% % % % % % %

Денег не хватает даже на еду 0,8 2,1 2,8 3,9 3,8 6,5 11,7
На еду денег хватает, но … 6,8 9,9 8,9 7,5 10,6 12,5 88,3
Денег хватает на еду и одежду,… 37,1 36,2 38,7 32,5 36,5 35,6 0,0
Денег хватает на крупные покупки… 21,0 18,1 18,7 16,7 16,8 14,8 0,0
Могли бы купить автомобиль, но… 5,5 4,2 5,0 5,6 5,2 4,3 0,0
Денег достаточно, чтобы купить… 12,2 14,1 13,1 16,3 11,5 13,0 0,0
Затрудняюсь ответить 16,5 15,3 12,9 17,5 15,7 13,2 0,0

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 29555 0,0 78,6 79,8
Нет 4906 0,0 17,9 16,8
Затрудняюсь ответить 1088 0,0 3,5 3,4

% % % % %

Да 84,3 82,2 79,7 83,4 86,1
Нет 12,8 14,6 16,6 13,3 11,8
Затрудняюсь ответить 2,9 3,2 3,8 3,3 2,1

% % % % % %

Да 82,1 84,0 85,5 78,1 81,8 58,2
Нет 15,0 12,8 11,9 17,9 14,5 34,2
Затрудняюсь ответить 2,9 3,2 2,6 4,0 3,6 7,6

% % % % % % %

Да 80,1 76,0 75,5 75,5 71,5 67,8 69,7
Нет 16,4 20,5 20,9 20,7 24,5 28,0 27,4
Затрудняюсь ответить 3,5 3,6 3,6 3,8 4,0 4,2 3,0

2022

%

83,1
13,8
3,1

Место жительстваПол

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край

Есть ли у вас своя комната (в целом)?  (100% по столбцу):

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

ПроживаниеВозраст

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
регионаЖенскийМужской

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 23594 0,0 67,7 67,3
Нет 10707 0,0 29,1 29,4
Затрудняюсь ответить 1248 0,0 3,2 3,3

% % % % %

Да 71,3 62,5 67,3 70,9 64,1
Нет 25,5 33,8 29,0 25,5 32,9
Затрудняюсь ответить 3,2 3,8 3,7 3,6 2,9

% % % % % %

Да 60,6 71,3 68,0 63,0 63,7 39,2
Нет 35,9 25,2 28,6 33,1 33,3 49,4
Затрудняюсь ответить 3,5 3,5 3,3 3,9 3,0 11,4

% % % % % % %

Да 62,6 57,0 55,3 56,2 53,0 50,7 44,4
Нет 33,7 39,0 40,3 39,7 42,9 44,6 52,6
Затрудняюсь ответить 3,7 4,0 4,3 4,1 4,1 4,7 2,9

2022

%

66,4
30,1
3,5

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 34595 0,0 97,7 97,6
Нет 704 0,0 1,6 1,7
Затрудняюсь ответить 250 0,0 0,7 0,7

% % % % %

Да 96,6 97,9 97,9 98,3 96,8
Нет 2,6 1,5 1,3 1,1 2,7
Затрудняюсь ответить 0,9 0,6 0,8 0,6 0,5

% % % % % %

Да 96,5 98,0 97,9 96,4 92,5 72,2
Нет 2,9 1,2 1,6 2,5 6,4 21,5
Затрудняюсь ответить 0,6 0,8 0,5 1,2 1,1 6,3

% % % % % % %

Да 97,1 93,4 93,4 94,2 94,4 89,7 91,8
Нет 2,3 5,0 5,2 4,4 4,6 8,2 7,5
Затрудняюсь ответить 0,7 1,5 1,5 1,4 1,1 2,2 0,8

2022

%

97,3
2,0
0,7

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 29874 0,0 85,6 85,2
Нет 4546 0,0 11,5 11,8
Затрудняюсь ответить 1129 0,0 2,9 3,0

% % % % %

Да 79,2 87,8 85,2 84,9 83,6
Нет 16,8 9,7 11,6 11,7 13,8
Затрудняюсь ответить 4,0 2,5 3,2 3,5 2,6

% % % % % %

Да 85,5 82,8 85,7 80,8 79,1 54,4
Нет 11,9 13,5 11,5 15,3 18,4 32,9
Затрудняюсь ответить 2,6 3,6 2,8 3,9 2,6 12,7

% % % % % % %

Да 77,6 69,7 80,8 72,6 73,4 68,6 73,7
Нет 18,2 25,4 15,4 23,2 21,8 26,4 22,6
Затрудняюсь ответить 4,2 4,9 3,8 4,2 4,8 5,0 3,7

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

2022

%

84,0
12,8
3,2
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4. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 17644 0,0 53,1 52,2
Выезжал(а) за границу 1556 0,0 7,4 6,6
Никуда не выезжал(а) 14759 0,0 37,3 38,4
Затрудняюсь ответить 2162 0,0 5,0 5,3

% % % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 46,7 52,0 54,7 54,0 44,0
Выезжал(а) за границу 4,7 4,1 6,8 5,0 2,0
Никуда не выезжал(а) 44,2 39,4 36,0 37,4 48,3
Затрудняюсь ответить 6,1 6,1 5,1 5,8 6,2

% % % % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 47,1 51,8 51,6 45,6 44,4 30,4
Выезжал(а) за границу 4,5 4,3 4,6 3,8 3,8 6,3
Никуда не выезжал(а) 43,1 40,2 40,0 44,6 47,4 51,9
Затрудняюсь ответить 6,7 5,6 5,6 7,2 5,1 12,7

% % % % % % %

Выезжал(а) за пределы региона 40,0 37,5 47,5 42,6 40,7 43,7 32,5
Выезжал(а) за границу 3,4 4,6 5,4 6,6 4,7 8,0 3,4
Никуда не выезжал(а) 51,2 51,2 41,9 46,1 50,1 44,3 60,2
Затрудняюсь ответить 6,6 7,8 6,6 6,5 6,0 5,8 4,3

49,6
4,4

41,5
6,1

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

2022

%
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5. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1093 0,0 2,9 2,9
2 1339 0,0 3,7 3,7
3 4555 0,0 13,2 13,1
4 11587 0,0 33,5 33,3
Чувствую себя абсолютно безопасно 16469 0,0 45,2 45,5
Затрудняюсь ответить 506 0,0 1,5 1,5

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 3,4 2,8 3,9 2,6 2,4
2 2,8 4,5 4,8 3,9 2,8
3 11,0 14,2 15,3 13,0 10,6
4 31,4 33,5 34,3 34,2 30,8
Чувствую себя абсолютно безопасно 49,9 43,6 39,9 45,1 52,3
Затрудняюсь ответить 1,5 1,3 1,7 1,2 1,1

2022

%

3,1
3,8

12,8
32,6
46,3
1,4

Домен Безопасность 
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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5. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 2,4 3,6 2,5 4,0 6,8 30,4
2 3,7 3,9 3,3 4,8 3,2 0,0
3 12,6 13,0 12,3 13,8 14,1 12,7
4 34,4 31,0 32,7 32,8 27,1 16,5
Чувствую себя абсолютно безопасно 45,5 47,1 47,9 42,8 47,0 35,4
Затрудняюсь ответить 1,4 1,4 1,2 1,9 1,7 5,1

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 3,9 7,4 8,7 13,0 11,2 14,9 5,9
2 4,3 6,0 11,2 9,2 11,1 10,0 6,2
3 14,7 18,1 25,8 19,3 24,7 21,5 15,7
4 34,0 27,3 32,9 24,4 31,6 24,2 30,4
Чувствую абсолютно безопасно 41,5 39,4 20,0 32,6 19,8 27,4 40,4
Затрудняюсь ответить 1,6 1,8 1,4 1,5 1,6 2,0 1,4

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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5. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1194 0,0 3,5 3,4
2 2192 0,0 6,8 6,6
3 7561 0,0 22,7 22,3
4 13035 0,0 37,1 37,0
Чувствую себя абсолютно безопасно 11048 0,0 28,4 29,1
Затрудняюсь ответить 519 0,0 1,6 1,6

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 2,4 4,1 4,4 3,6 2,3
2 3,5 8,2 7,8 6,9 4,5
3 16,6 24,9 23,3 22,8 19,0
4 35,8 37,4 35,9 36,9 37,5
Чувствую себя абсолютно безопасно 40,1 24,1 27,0 28,6 35,5
Затрудняюсь ответить 1,6 1,3 1,7 1,3 1,2

2022

%

3,4
6,2

21,3

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

36,7
31,1
1,5
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5. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 3,0 3,7 2,9 4,2 5,8 17,7
2 6,2 6,1 5,8 6,9 6,4 3,8
3 22,3 20,4 21,0 22,0 18,6 12,7
4 38,6 35,0 37,5 35,1 31,2 20,3
Чувствую себя абсолютно безопасно 28,4 33,4 31,4 30,1 36,5 40,5
Затрудняюсь ответить 1,5 1,4 1,3 1,7 1,5 5,1

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 4,1 5,6 8,4 12,2 12,5 13,4 7,2
2 7,0 6,7 12,0 11,0 14,7 11,7 8,3
3 22,3 19,1 25,5 19,3 26,0 20,1 23,8
4 35,1 28,7 30,5 22,6 24,9 22,3 33,1
Чувствую абсолютно безопасно 29,9 37,7 22,4 33,2 20,5 30,8 26,2
Затрудняюсь ответить 1,6 2,2 1,2 1,6 1,4 1,5 1,5

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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5. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 523 0,0 1,5 1,5
2 260 0,0 0,7 0,7
3 855 0,0 2,0 2,1
4 3170 0,0 8,8 8,8
Чувствую себя абсолютно безопасно 30370 0,0 85,9 85,8
Затрудняюсь ответить 371 0,0 1,1 1,1

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1,7 1,3 1,7 1,3 1,2
2 0,4 1,0 1,0 0,7 0,5
3 1,6 3,1 2,9 2,4 1,9
4 6,6 10,8 10,6 9,2 7,5
Чувствую себя абсолютно безопасно 88,7 82,9 82,6 85,6 88,0
Затрудняюсь ответить 1,1 1,0 1,2 0,8 0,9

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.) (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

2022

%

1,5
0,7
2,4
8,9

85,4
1,0
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5. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1,3 1,6 1,1 1,9 5,3 21,5
2 0,7 0,8 0,6 1,0 1,3 5,1
3 2,0 2,8 2,1 3,0 3,6 6,3
4 8,5 9,3 8,2 10,6 9,6 11,4
Чувствую себя абсолютно безопасно 86,7 84,3 87,2 82,0 78,0 46,8
Затрудняюсь ответить 0,9 1,2 0,8 1,4 2,1 8,9

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 1,6 2,9 4,3 7,5 5,7 11,8 4,0
2 0,9 2,1 2,4 3,4 2,8 7,5 1,8
3 2,6 4,8 4,9 7,2 8,0 12,5 5,5
4 9,3 10,9 15,1 14,6 18,5 16,9 14,0
Чувствую абсолютно безопасно 84,6 77,2 71,7 65,6 63,9 48,8 73,6
Затрудняюсь ответить 1,0 2,1 1,5 1,7 1,1 2,6 1,2

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Хорошо 22216 0,0 65,9 65,0
Скорее хорошо 9249 0,0 24,6 25,0
Скорее плохо 1302 0,0 3,0 3,2
Плохо 455 0,0 1,2 1,2
Затрудняюсь ответить 2248 0,0 5,3 5,6

% % % % %

Хорошо 65,6 60,4 58,2 61,6 67,2
Скорее хорошо 24,3 27,5 28,6 27,5 23,4
Скорее плохо 3,6 3,7 4,2 3,5 3,2
Плохо 1,5 1,1 1,4 1,1 1,2
Затрудняюсь ответить 5,1 7,3 7,7 6,3 5,0

6,3

2022

%

62,6
26,1
3,7
1,3

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники)  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Хорошо 59,9 65,0 64,8 58,0 61,5 46,9
Скорее хорошо 27,2 25,1 25,4 27,6 25,8 23,4
Скорее плохо 4,7 2,8 3,2 4,8 3,7 7,8
Плохо 1,4 1,1 1,1 1,5 3,1 14,1
Затрудняюсь ответить 6,8 5,9 5,6 8,1 5,9 7,8

% % % % % % %

Хорошо 57,2 48,6 22,0 47,9 28,6 41,2 50,9
Скорее хорошо 28,9 29,2 35,4 27,0 34,3 28,7 30,2
Скорее плохо 4,4 7,6 20,9 8,2 12,7 11,5 7,0
Плохо 1,6 4,3 8,6 5,8 7,3 8,3 3,1
Затрудняюсь ответить 7,9 10,3 13,2 11,1 17,1 10,4 8,7

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Есть 28663 0,0 80,0 80,2
Нет 4976 0,0 14,4 14,3
Затрудняюсь ответить 1910 0,0 5,5 5,5

% % % % %

Есть 80,1 81,1 80,1 82,3 80,6
Нет 14,2 13,8 14,0 12,5 14,5
Затрудняюсь ответить 5,7 5,1 5,9 5,2 4,8

% % % % % %

Есть 80,0 81,2 81,4 79,2 76,7 53,2
Нет 14,4 13,7 13,4 15,2 15,8 32,9
Затрудняюсь ответить 5,6 5,1 5,2 5,6 7,5 13,9

% % % % % % %

Есть 77,6 77,2 69,2 66,6 0,0 68,2 72,3
Нет 16,9 17,8 25,3 29,0 100,0 25,7 21,1
Затрудняюсь ответить 5,5 4,9 5,6 4,4 0,0 6,1 6,6

2022

%

80,6
14,0
5,4

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да, прислушиваются 18150 0,0 54,1 53,3
Скорее прислушиваются 11312 0,0 30,8 31,1
Скорее не прислушиваются 3039 0,0 7,4 7,7
Нет, не прислушиваются 1390 0,0 3,3 3,4
Затрудняюсь ответить 1658 0,0 4,4 4,5

% % % % %

Да, прислушиваются 54,7 48,2 48,6 51,7 53,2
Скорее прислушиваются 30,0 33,2 31,9 32,2 31,7
Скорее не прислушиваются 7,3 9,5 10,1 8,4 7,2
Нет, не прислушиваются 3,6 4,2 4,6 3,5 3,4
Затрудняюсь ответить 4,3 4,9 4,8 4,1 4,5

2022

%

51,1
31,8
8,5
3,9
4,7

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Да, прислушиваются 50,6 51,4 52,9 47,1 45,1 39,2
Скорее прислушиваются 32,4 31,4 31,7 32,3 31,6 19,0
Скорее не прислушиваются 8,1 8,9 7,9 9,9 9,2 11,4
Нет, не прислушиваются 3,6 4,1 3,2 5,2 9,2 21,5
Затрудняюсь ответить 5,3 4,2 4,3 5,5 4,9 8,9

% % % % % % %

Да, прислушиваются 46,6 41,1 37,2 36,2 21,8 22,7 37,6
Скорее прислушиваются 32,6 30,4 32,3 22,0 32,5 19,6 34,5
Скорее не прислушиваются 10,3 14,1 16,0 17,7 22,5 23,7 14,7
Нет, не прислушиваются 5,1 7,8 9,6 18,4 16,8 29,6 8,6
Затрудняюсь ответить 5,4 6,6 4,8 5,6 6,4 4,5 4,7

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Полностью согласны 1932 0,0 5,2 5,3
Скорее согласны 2982 0,0 8,1 8,2
Скорее не согласны 5899 0,0 17,2 17,0
Полностью не согласны 22346 0,0 62,9 62,9
Затрудняюсь ответить 2390 0,0 6,6 6,7

% % % % %

Полностью согласны 5,6 5,3 6,0 4,8 5,0
Скорее согласны 7,0 9,5 9,1 8,1 7,7
Скорее не согласны 15,0 17,8 17,4 15,9 16,5
Полностью не согласны 66,1 60,3 60,6 64,9 64,5
Затрудняюсь ответить 6,3 7,0 6,8 6,3 6,3

2022

%

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

16,6
62,9
6,7

5,4
8,4



Индекс Детского Благополучия

43

6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 6,7 4,4 4,9 6,2 9,6 35,4
Скорее согласны 10,4 6,7 7,9 9,3 10,7 7,6
Скорее не согласны 18,1 15,3 16,2 17,7 13,9 11,4
Полностью не согласны 56,5 68,2 64,9 58,7 57,1 39,2
Затрудняюсь ответить 8,3 5,4 6,1 8,1 8,8 6,3

% % % % % % %

Полностью согласны 5,9 11,1 41,2 20,0 17,2 25,0 10,1
Скорее согласны 8,4 12,3 58,8 15,3 18,0 16,7 10,7
Скорее не согласны 16,6 16,4 0,0 15,4 22,5 16,8 19,2
Полностью не согласны 61,8 49,9 0,0 39,5 33,3 33,0 51,6
Затрудняюсь ответить 7,3 10,3 0,0 9,7 9,1 8,5 8,3

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Меня дразнили 5421 0,0 15,6 15,5
Меня пнули или нарочно толкнули 3130 0,0 8,1 8,3
Надо мной шутили всем классом 2243 0,0 5,8 6,0
Надо мной издевались 1159 0,0 3,5 3,4
Со мной долго не разговаривали 1794 0,0 4,8 4,9
Меня побили 583 0,0 1,7 1,7
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 23799 0,0 68,0 67,7
Затрудняюсь ответить 2805 0,0 7,6 7,7

% % % % %

Меня дразнили 14,6 15,7 15,7 14,7 14,9
Меня пнули или нарочно толкнули 8,7 8,9 9,6 9,0 8,0
Надо мной шутили всем классом 6,1 6,5 6,9 5,8 6,0
Надо мной издевались 3,3 3,2 3,9 3,0 2,8
Со мной долго не разговаривали 3,0 6,7 6,1 4,7 4,4
Меня побили 2,4 1,1 1,8 1,7 1,4
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 68,6 65,7 65,4 68,4 68,2
Затрудняюсь ответить 7,9 7,9 8,3 7,3 7,5

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

2022

%

15,2
8,8
6,3
3,3
5,0
1,6

66,9
7,9
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Меня дразнили 18,6 12,4 14,5 16,5 20,7 32,9
Меня пнули или нарочно толкнули 11,8 6,2 8,2 10,0 10,9 22,8
Надо мной шутили всем классом 6,6 6,0 5,9 7,0 11,1 20,3
Надо мной издевались 3,4 3,2 2,9 3,7 8,3 24,1
Со мной долго не разговаривали 5,1 5,0 4,7 5,7 8,5 20,3
Меня побили 1,7 1,6 1,4 2,0 4,9 24,1
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 60,8 72,2 68,7 63,5 63,0 32,9
Затрудняюсь ответить 8,6 7,3 7,5 8,8 5,6 16,5

% % % % % % %

Меня дразнили 16,0 19,1 67,8 26,8 31,0 35,8 22,0
Меня пнули или толкнули 9,1 12,9 37,2 15,3 18,5 24,2 13,5
Надо мной шутили всем классом 6,6 11,5 35,0 14,3 17,9 20,2 10,6
Надо мной издевались 3,6 6,2 24,4 9,7 11,7 16,0 6,1
Со мной долго не разговаривали 4,8 7,2 21,8 11,8 17,4 17,8 9,9
Меня побили 2,1 3,9 10,0 5,0 5,4 9,8 4,2
Ни с чем не сталкивались 66,6 55,8 0,0 45,7 37,5 35,4 55,8
Затрудняюсь ответить 7,4 9,9 0,0 11,3 12,5 9,5 8,2

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении



Индекс Детского Благополучия

46

6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Очень часто 1267 0,0 3,0 3,2
Часто 3804 0,0 9,4 9,8
Редко 10609 0,0 28,8 29,1
Очень редко 11773 0,0 33,7 33,5
Никогда 6948 0,0 22,0 21,3
Затрудняюсь ответить 1148 0,0 3,1 3,1

% % % % %

Очень часто 3,1 4,0 4,6 3,2 2,8
Часто 9,2 11,9 13,3 10,4 8,9
Редко 29,5 30,1 30,9 29,7 29,4
Очень редко 35,3 31,4 30,9 33,4 34,9
Никогда 20,2 19,0 16,5 20,2 21,3
Затрудняюсь ответить 2,7 3,7 3,8 3,1 2,7

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

2022

%

3,6
10,7
29,8
33,1
19,5
3,2
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 3,0 4,0 2,9 4,8 7,3 24,1
Часто 10,6 10,8 10,0 12,3 12,0 11,4
Редко 29,6 30,0 30,1 29,6 25,4 21,5
Очень редко 35,0 31,5 33,9 31,7 30,1 12,7
Никогда 18,5 20,4 20,2 17,9 20,9 24,1
Затрудняюсь ответить 3,3 3,2 3,0 3,8 4,3 6,3

% % % % % % %

Очень часто 3,9 8,3 12,0 16,6 13,0 80,9 10,4
Часто 11,5 16,5 22,9 21,4 24,0 12,0 17,0
Редко 30,2 33,0 32,5 26,0 34,8 3,8 32,0
Очень редко 32,2 25,9 21,7 18,2 17,1 1,6 23,4
Никогда 18,8 12,8 7,9 14,6 7,3 1,3 13,7
Затрудняюсь ответить 3,4 3,4 3,1 3,2 3,8 0,3 3,5

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Очень часто 280 0,0 0,7 0,7
Часто 403 0,0 1,1 1,1
Редко 1974 0,0 5,7 5,7
Очень редко 4175 0,0 11,9 11,8
Никогда 27941 0,0 78,3 78,4
Затрудняюсь ответить 776 0,0 2,3 2,3

% % % % %

Очень часто 1,1 0,6 1,0 0,7 0,5
Часто 1,2 1,1 1,6 1,0 0,8
Редко 5,5 5,6 6,0 5,2 5,1
Очень редко 13,5 10,4 13,2 11,7 10,7
Никогда 76,9 79,9 75,7 79,3 81,3
Затрудняюсь ответить 1,9 2,4 2,6 2,1 1,6

2022

%

0,8
1,1
5,6

11,7
78,6
2,2

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 0,7 0,9 0,6 1,0 3,2 16,5
Часто 1,0 1,2 0,9 1,4 2,4 8,9
Редко 6,0 5,1 5,3 6,2 6,6 3,8
Очень редко 13,2 10,5 11,4 12,6 10,0 7,6
Никогда 76,8 80,1 79,9 76,0 74,8 59,5
Затрудняюсь ответить 2,2 2,2 1,9 2,9 3,0 3,8

% % % % % % %

Очень часто 0,7 2,7 3,7 6,0 4,5 17,9 3,8
Часто 1,1 2,9 4,5 4,7 3,4 25,7 2,7
Редко 5,6 9,3 13,7 13,1 12,6 19,2 9,5
Очень редко 11,9 16,4 19,0 14,1 17,2 11,8 16,3
Никогда 78,5 66,0 56,8 58,7 59,0 23,2 65,3
Затрудняюсь ответить 2,2 2,7 2,4 3,4 3,2 2,2 2,5

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Полностью согласны 2291 0,0 6,0 6,1
Скорее согласны 3048 0,0 8,2 8,3
Скорее не согласны 9185 0,0 25,5 25,6
Полностью не согласны 17994 0,0 51,9 51,5
Затрудняюсь ответить 3031 0,0 8,3 8,4

% % % % %

Полностью согласны 6,1 6,7 7,1 5,8 6,0
Скорее согласны 6,5 10,2 9,9 7,7 7,7
Скорее не согласны 23,3 27,8 26,1 25,4 26,0
Полностью не согласны 55,3 47,0 49,0 52,8 51,7
Затрудняюсь ответить 8,8 8,3 7,9 8,3 8,5

2022

%

6,4
8,6

25,8
50,6
8,5

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 6,4 6,5 5,7 7,5 14,7 26,6
Скорее согласны 8,3 8,8 8,0 9,9 8,3 8,9
Скорее не согласны 25,1 26,4 24,9 27,9 26,7 20,3
Полностью не согласны 50,4 50,8 53,2 45,4 41,9 25,3
Затрудняюсь ответить 9,7 7,5 8,1 9,3 8,3 19,0

% % % % % % %

Полностью согласны 7,3 13,1 16,7 100,0 23,7 29,2 10,7
Скорее согласны 9,9 11,1 14,3 0,0 20,3 18,5 10,0
Скорее не согласны 27,4 25,5 27,0 0,0 27,2 22,1 28,1
Полностью не согласны 45,6 38,2 33,4 0,0 20,4 21,2 42,1
Затрудняюсь ответить 9,9 12,0 8,6 0,0 8,4 9,1 9,0

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

К родителям 24060 0,0 71,4 70,4
К другим родственникам 10283 0,0 30,5 30,1
К друзьям 15676 0,0 43,9 44,0
К школьному учителю 2254 0,0 6,7 6,6
К тренеру, руководителю секции, кружка 1286 0,0 3,9 3,8
К другому взрослому, другу или знакомому 1373 0,0 3,8 3,8
К кому-то другому 531 0,0 1,4 1,4
Ни к кому 2584 0,0 6,3 6,6
Затрудняюсь ответить 1232 0,0 3,5 3,5

% % % % %

К родителям 71,4 64,8 64,4 67,7 71,1
К другим родственникам 29,3 28,7 28,1 30,7 28,7
К друзьям 39,2 47,9 48,3 47,0 40,1
К школьному учителю 6,6 6,1 4,6 6,4 7,7
К тренеру, руководителю секции, кружка 4,2 3,2 4,6 4,5 2,5
К другому взрослому, другу или знакомому 3,6 4,1 4,7 3,9 3,3
К кому-то другому 1,1 1,8 1,4 1,6 1,4
Ни к кому 6,8 7,6 8,4 6,7 6,5
Затрудняюсь ответить 3,8 3,2 3,5 3,2 3,2

2022

%

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

67,7
28,9
44,1
6,3
3,6
3,9
1,5
7,3
3,5
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

К родителям 72,5 63,6 71,7 60,1 39,3 30,4
К другим родственникам 28,9 28,9 28,5 29,7 34,2 15,2
К друзьям 37,1 50,1 43,5 45,8 38,9 20,3
К школьному учителю 6,5 6,2 6,7 5,5 7,5 6,3
К тренеру, руководителю секции, кружка 3,2 4,0 3,8 3,2 1,7 6,3
К другому взрослому, другу или знакомому 2,1 5,4 3,7 4,2 5,3 11,4
К кому-то другому 1,0 1,9 1,3 1,8 2,8 8,9
Ни к кому 6,0 8,3 6,6 8,5 9,8 21,5
Затрудняюсь ответить 3,0 3,9 3,1 4,1 5,1 11,4

% % % % % % %

К родителям 62,0 54,5 56,4 37,8 35,8 33,6 63,8
К другим родственникам 25,9 21,8 29,1 16,1 20,5 20,7 24,9
К друзьям 41,3 39,6 40,3 35,4 13,0 42,6 35,9
К школьному учителю 3,5 4,3 5,0 2,8 3,3 5,0 8,0
К тренеру, руководителю секции 0,5 3,0 4,3 2,0 2,2 4,6 3,0
К другому взрослому, другу 3,5 4,1 5,4 3,6 3,2 6,4 4,5
К кому-то другому 1,6 2,6 2,7 3,4 3,4 4,0 1,9
Ни к кому 9,9 10,7 12,2 24,7 39,0 19,3 10,5
Затрудняюсь ответить 3,8 3,4 2,8 3,4 4,4 3,9 2,3

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Возраст Проживание
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Очень часто 2404 0,0 5,7 6,0
Часто 4884 0,0 13,0 13,2
Редко 11036 0,0 30,4 30,6
Очень редко 7732 0,0 22,7 22,5
Никогда 8270 0,0 24,7 24,3
Затрудняюсь ответить 1223 0,0 3,4 3,4

% % % % %

Очень часто 5,5 7,7 7,7 6,7 5,6
Часто 10,3 16,4 17,1 13,9 11,2
Редко 28,9 32,7 32,7 30,3 30,4
Очень редко 23,1 20,7 20,6 22,6 22,6
Никогда 29,2 18,6 18,4 22,7 27,4
Затрудняюсь ответить 3,1 3,7 3,6 3,8 2,8

2022

%

6,8
13,7
31,0
21,8
23,3
3,4

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 5,2 8,1 5,6 8,9 10,9 34,2
Часто 11,7 15,5 12,6 16,2 14,1 6,3
Редко 30,5 31,5 31,0 31,2 28,6 24,1
Очень редко 23,0 20,7 22,6 19,9 21,4 8,9
Никогда 26,3 20,7 24,9 19,7 22,0 19,0
Затрудняюсь ответить 3,3 3,6 3,2 4,0 3,0 7,6

% % % % % % %

Очень часто 8,1 13,8 20,5 29,2 41,5 36,7 14,2
Часто 15,5 15,9 26,9 21,3 58,5 28,4 18,3
Редко 30,8 29,0 30,5 21,4 0,0 17,2 28,6
Очень редко 20,3 18,0 12,4 10,0 0,0 7,7 16,7
Никогда 21,5 19,6 7,4 15,2 0,0 7,9 19,0
Затрудняюсь ответить 3,8 3,7 2,3 2,9 0,0 2,1 3,3

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Знаю 5245 0,0 14,9 14,9
Не знаю 20426 0,0 58,4 58,1
Затрудняюсь ответить 9878 0,0 26,7 27,0

% % % % %

Знаю 14,6 14,9 14,5 16,0 14,5
Не знаю 61,2 54,5 59,4 56,7 56,3
Затрудняюсь ответить 24,2 30,6 26,1 27,4 29,2

% % % % % %

Знаю 15,0 14,5 14,9 14,4 16,7 26,6
Не знаю 59,3 55,9 57,5 57,7 54,5 44,3
Затрудняюсь ответить 25,7 29,6 27,7 28,0 28,8 29,1

% % % % % % %

Знаю 10,3 12,7 13,9 12,0 10,6 14,0 14,4
Не знаю 64,7 63,3 63,8 69,9 70,9 66,1 60,5
Затрудняюсь ответить 25,0 24,0 22,3 18,1 18,5 19,9 25,1

2022

57,5
27,8

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

%

14,8

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Полностью согласны 19270 0,0 57,4 56,5
Скорее согласны 9024 0,0 25,2 25,2
Скорее не согласны 4039 0,0 9,4 9,9
Полностью не согласны 1809 0,0 4,2 4,4
Затрудняюсь ответить 1407 0,0 3,9 3,9

% % % % %

Полностью согласны 62,2 48,0 53,2 51,9 57,2
Скорее согласны 22,7 27,5 26,1 26,8 24,2
Скорее не согласны 8,4 13,7 11,8 12,1 10,4
Полностью не согласны 3,7 6,1 4,8 5,4 4,6
Затрудняюсь ответить 2,9 4,8 4,1 3,8 3,6

2022

%

54,2
25,4
11,4
5,1
4,0

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Мне нравится жить там, где я живу (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 63,2 46,6 57,0 48,0 57,9 36,7
Скорее согласны 22,2 28,1 25,0 26,6 19,2 15,2
Скорее не согласны 8,0 14,2 10,2 14,0 9,8 10,1
Полностью не согласны 3,0 6,8 4,3 6,5 9,0 24,1
Затрудняюсь ответить 3,5 4,3 3,5 4,9 4,1 13,9

% % % % % % %

Полностью согласны 52,0 53,6 46,5 47,0 29,1 32,7 39,6
Скорее согласны 25,4 21,9 24,4 15,6 26,6 19,3 27,7
Скорее не согласны 12,1 12,2 15,5 15,9 20,9 21,8 17,9
Полностью не согласны 6,1 7,7 9,3 16,6 16,8 20,0 10,4
Затрудняюсь ответить 4,4 4,5 4,4 4,9 6,5 6,3 4,4

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей
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6. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Были 7767 0,0 18,9 19,7
Не были 24511 0,0 72,6 71,7
Затрудняюсь ответить 3192 0,0 8,5 8,6

% % % % %

Были 16,7 25,9 27,6 22,2 17,7
Не были 75,2 64,3 62,6 69,1 73,9
Затрудняюсь ответить 8,0 9,7 9,8 8,7 8,3

% % % % % %

Были 19,1 24,3 19,3 27,4 27,8 0,0
Не были 71,9 66,8 72,1 62,6 62,2 0,0
Затрудняюсь ответить 9,1 8,9 8,5 10,0 10,0 0,0

% % % % % % %

Были 23,3 30,2 40,8 44,1 45,7 72,2 37,3
Не были 67,6 60,2 49,2 48,2 43,9 21,4 53,6
Затрудняюсь ответить 9,1 9,6 10,0 7,8 10,4 6,4 9,1

2022

%

21,9
69,1
9,0

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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7. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Совсем не довольны 958 0,0 2,3 2,4
2 1337 0,0 3,2 3,4
3 4050 0,0 10,3 10,6
4 11056 0,0 29,5 29,9
Полностью довольны 17534 0,0 52,8 51,9
Затрудняюсь ответить 614 0,0 1,9 1,8

% % % % %

Совсем не довольны 2,2 3,1 3,5 2,8 1,8
2 2,3 4,9 4,7 3,7 2,9
3 8,9 13,3 13,1 11,5 9,8
4 30,3 31,7 32,8 31,4 30,2
Полностью довольны 54,7 45,1 43,6 48,9 54,2
Затрудняюсь ответить 1,5 1,9 2,2 1,7 1,2

2022

%

2,7
3,8

11,4
31,1
49,3
1,7

Домен Самореализация
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы довольны своей жизнью (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Совсем не довольны 1,9 3,4 2,1 3,7 7,1 26,6
2 3,0 4,4 3,1 5,2 3,6 8,9
3 9,5 13,0 10,1 14,3 12,4 7,6
4 30,4 31,7 30,4 32,9 27,4 21,5
Полностью довольны 53,7 45,6 52,8 41,7 47,4 27,8
Затрудняюсь ответить 1,6 1,9 1,5 2,3 2,1 7,6

% % % % % % %

Совсем не довольны 3,7 7,3 8,4 15,7 15,0 18,6 7,4
2 4,5 6,8 9,2 11,9 15,3 13,5 8,7
3 13,4 17,7 19,1 17,2 25,6 21,1 16,8
4 32,3 29,2 31,2 18,9 25,6 20,3 31,6
Полностью довольны 44,4 37,6 30,0 33,7 15,8 23,2 34,2
Затрудняюсь ответить 1,8 1,3 2,1 2,6 2,7 3,2 1,3

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?  
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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7. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Полностью согласны 19229 0,0 57,1 56,3
Скорее согласны 11327 0,0 30,7 31,0
Скорее не согласны 1726 0,0 4,0 4,2
Полностью не согласны 666 0,0 1,6 1,7
Затрудняюсь ответить 2601 0,0 6,7 6,8

% % % % %

Полностью согласны 55,3 53,2 54,2 53,0 55,1
Скорее согласны 32,2 31,6 30,2 33,2 32,5
Скорее не согласны 4,1 5,4 5,7 4,7 4,2
Полностью не согласны 1,7 2,0 2,5 1,7 1,4
Затрудняюсь ответить 6,8 7,7 7,4 7,3 6,9

2022

%

54,1
31,9

Я добьюсь в жизни многого (в целом)?  
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

4,9
1,9
7,3
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 54,8 53,5 56,6 48,7 51,3 49,4
Скорее согласны 32,2 31,6 31,0 34,0 30,6 10,1
Скорее не согласны 4,5 5,2 4,2 6,2 6,6 7,6
Полностью не согласны 1,5 2,2 1,6 2,3 3,8 19,0
Затрудняюсь ответить 7,0 7,6 6,6 8,8 7,7 13,9

% % % % % % %

Полностью согласны 46,7 42,6 48,6 50,8 35,2 43,7 39,5
Скорее согласны 34,8 32,5 30,8 23,6 30,3 24,2 36,7
Скорее не согласны 6,8 9,7 9,1 9,4 14,3 12,4 9,5
Полностью не согласны 2,4 4,8 4,4 7,4 9,2 10,0 4,5
Затрудняюсь ответить 9,4 10,5 7,0 8,9 11,0 9,7 9,8

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении



Индекс Детского Благополучия

64

7. 

Вопрос анкеты:

2022 2021 2022 2022

чел % % %

Да 15620 0,0 45,8 45,3
Нет 7188 0,0 18,1 18,7
Затрудняюсь ответить 12741 0,0 36,1 36,0

% % % % %

Да 44,3 43,7 46,3 43,9 43,2
Нет 22,1 18,7 19,4 20,4 20,3
Затрудняюсь ответить 33,6 37,6 34,3 35,7 36,6

% % % % % %

Да 47,8 40,7 46,2 39,2 36,1 29,1
Нет 19,3 21,0 18,7 23,1 28,0 38,0
Затрудняюсь ответить 32,9 38,3 35,0 37,7 35,9 32,9

% % % % % % %

Да 28,0 31,0 45,3 37,8 29,5 37,4 35,9
Нет 30,8 33,6 24,7 35,1 39,4 36,2 30,7
Затрудняюсь ответить 41,2 35,4 29,9 27,2 31,2 26,4 33,4

43,9
20,2
35,8

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

2022

%
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8. Приложение: Инструментарий исследования
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